

Ciudadela (Menorca) lunes 11 de Mayo de 1936

La lección del 11 de Mayo

El gran libro de la historia, la maestra de la vida, como la llamara el elocuente orador romano Cicerón, registra en sus páginas fechas fatídicas, que sintetizan el estado de cultura, o mejor, de barbarie, a que ha podido llegar un pueblo, y que, al estudiarlas el observador, le reportan provechosas enseñanzas y lecciones saludables.

Una de ellas es la del 11 de mayo de 1931 para España, cuyo quinto aniversario conmemoramos hoy, con el corazón entristecido, al considerar el extravío de las masas, que engañadas y alocadas, se entregaron en este día a desmanes sin cuento, incendiando iglesias, conventos, asilos, bibliotecas, monumentos de la piedad, de la beneficencia, de la cultura, del saber, que nos legaron nuestros antepasados, aquellos grandes españoles, que ante todo y sobre todo cifraron su ideal en el Catolicismo, manantial inagotable de verdad, de luz, de belleza y bondad. Y, sin embargo, hemos de confesar que aquellos actos vandálicos que iluminaron con luz siniestra el territorio nacional, fueron y siguen siendo, la consecuencia legítima de las premisas que durante el transcurso de varios siglos, se sentaron en el mundo de las ideas, inoculándose el pueblo los principios revolucionarios para su desdicha temporal y eterna... ¡Oh, que desgracia la del pueblo español. Tan grande y tan respetado en otros tiempos!

Desde que en Europa apareció el Renacimiento, que con el pretexto de resucitar los autores clásicos, fué causa de que una ola de paganismo inundara la sociedad; desde que el funesto, Martín Lutero, más locuaz que elocuente, más fogoso que pensador, estableció el *libre examen* en materias religiosas; desde que los enciclopedistas franceses vertieron sobre el mundo culto aquellos libros, producciones impías y antisociales, saturados de veneno disfrazado de filosofía y humanitarismo; desde que la fatídica Revolución francesa apareció, llevando a la política las ideas de los enciclopedistas y los sistemas de aquellos hombres que en su orgullo así mismos se dieron el pomposo título de filósofos, el mundo entró en un camino de desorden

de anarquía y revolución, cuyas últimas consecuencias empezamos nosotros a palpar en todos los órdenes. El principio del fin... Ciertamente, la revolución desde aquellos siglos ha triunfado poco a poco infiltrando en la humana sociedad sus perniciosos principios, es verdad; pero ante el libro de la historia, que tantas enseñanzas da al que estudia las cosas en las regiones serenas de la verdad, sentado el pensador junto a su tienda y dirigida la mirada a las grandes escenas de la humanidad, se ve claro que será la revolución aplastada en día no lejano, aunque no pueda negarse que sus últimos estertores puedan ser más violentos, y para nosotros, cuya vida es un momento, demasiado largos.

Amaneció pues el siglo XIX, el más estúpido de todos los siglos, como ha dicho una pluma bien cortada! España se hallaba al margen de las ideas revolucionarias, o mejor, el *pueblo* no estaba aun maleado por ellas, y así pudo escribir la página gloriosa del 2 de Mayo, expulsando al genio de la guerra, Napoleón, que quería despedazarla con su garra; pero los principios revolucionarios que llevaban sus soldados en sus mochilas se esparcieron en el suelo hispano, y aquella semilla trabajada, tal vez con poca inconsciencia, por los políticos de la época, logró poco a poco, que el pueblo español, tan religioso un día, tan patriótico siempre, se manchara con acciones y hechos, fechas fatídicas, que nos dicen que el triunfo en el mundo de las ideas es sinónimo de la victoria en el campo de los hechos.

«Fechas manchadas de rojo, tiznadas de hollín entre el cabrilleo loco de llamas de incendio... 1835.. 1909... México 1928... España 1931... 1936...»

Y, así tuvimos que pechar con la inícuca matanza de los frailes e incendios de iglesias y conventos en el 35 de aquel siglo; y apareció el siglo XX, y en sus principios, el año 9, nos alumbró con la ley cárdena del relámpago en la Semana Trágica de Barcelona, quemándose también iglesias, conventos y asilos, empezando la que llamáramos, inmediata, la próxima revolución española. Pasan los años, el pueblo sacia su hambre de libertad, de derecho y de dicha, en la doctrina revolucionaria, que se asimila, y así llegamos por un proceso fatal al 11 de mayo de 1931,

Modas Fancy

Participa a su distinguida clientela y al público en general que ya tiene a la venta los nuevos modelos de sombreros para señora y niña. Lo más selecto de la moda a precios sin competencia.

Señora antes de efectuar sus compras acuérdesese de visitar «Casa Antoñita».

Avenida 14 Abril, 103. (Estanco).

cuya efeméride recordamos hoy con el corazón dolorido y con la protesta viril, pidiendo a Dios abra los ojos a los conductores de las masas, y a estas las ilumine con la ley de su doctrina, para que se conciertan a la verdad, ante todo a la verdad, y entonces se establecerá el equilibrio social, teniendo por norte y guía la ley de Cristo, la única doctrina que puede salvar al mundo, y librarle del caos que se cierne sobre él, y principalmente sobre España, nuestra patria querida, la nación un día más grande del orbe.

*¡Salvanos, Señor, que perecemos!
«Perdón ¡oh Dios! clamamos, al
[pié del altar santo,
con los ojos en llanto, contrito el
[corazón,
perdón por nuestra España que
[miseria, abatida,
a Ti clama afligida, perdón, Señor, perdón.»*

ABELARDO BENITEZ LEÓN.

PINTURA - DECORACIÓN

GRANDIOSO SURTIDO EN
PAPELES PINTADOS «NACIONALES Y EXTRANJEROS»
ESPECIALIDAD EN LA
VERDADERA E INIMITABLE
PINTURA PLASTIQUE
DE HERMOSO EFECTO
Y GRAN DURACION

PLANOS Y PRESUPUESTOS
SIN COMPROMISO
— PRECIOS SIN COMPETENCIA —
TRABAJO DE PRIMERA CALIDAD

INFORMES: TIMONER

PLAZA PABLO IGLESIAS, NÚM. 7

~ Pensión Coll ~



Cuestiones sociales

La obtención oficial de trabajo

Cuestión batallona es, actualmente, para España y para el mundo, acabar con el pavoroso problema del paro, causa principal de la anormalidad social,

Tenemos ejemplos que poder imitar en la actuación del Reich por los resultados obtenidos en pocos años a pesar de la delicada situación en que quedó aquel pueblo en la post guerra. Vayan unos datos.

Allí, el rendimiento de las contribuciones generales en Febrero último fué de un 24 por ciento más elevado que el del mismo mes del pasado año. Los ingresos de derechos sobre azúcares, cerveza y tabacos se van desarrollando cada vez más favorablemente, señal cierta de que el consumo sigue en aumento, cosa que también se observa en contribuciones sobre salarios. Todo esto indica que el pueblo toma los asuntos del Estado con gran patriotismo, y hace sacrificios, consciente de su deber y esperanzado en una pronta redención de Alemania.

La mejora en la situación de la Hacienda de aquel país y la mayor animación de los negocios, iniciada con la obtención oficial de trabajo, se hacen más patentes cuando se compara esta situación con otras anteriores bajo la influencia del estancamiento económico y de la cifra de desocupados, que también aumentaba. Entonces existían las máximas dificultades, el Reich tenía que apoyarse en los Institutos de crédito, para evitar la insolvencia inmediata del Estado. Sobre todo, lo que creaba mayores dificultades era la necesidad de fondos para la asistencia a los obreros parados.

Ahora está resuelto el problema porque los ingresos por cuotas y contribuciones de patronos y de obreros van en sentido progresivo, mientras que los gastos de asistencia a los desocupados disminuyen cada vez más.

De este modo, el Gobierno tiene mayor libertad de acción para encargar trabajos urgentes, con los que se puede contrarrestar el empeoramiento de la situación del mercado de trabajo.

Es evidente la importancia de las reservas disponibles.

Puede decirse que en Alemania se ha logrado alcanzar lo que se había propuesto aquel Gobierno, por las medidas empleadas oficialmente para librar al país de la plaga de obreros parados. Tanto el aumento de las contribuciones como el desarrollo económico lo demuestran con harta claridad.

¿No sería mejor pensar en algo parecido en España, donde con las disposiciones sobre asuntos agrarios no vamos a parar sino a un empobrecimiento de los ricos sin enriquecimiento de los pobres, con los famosos asentamientos y reparos de tierras?

CLARO ABANADES.

Atención

Acaba de abrirse al público en general, un taller mecánico, para la fabricación de toda clase de piezas. Montajes de maquinaria, instalaciones, reparaciones y arreglos de toda especie.

Rapidez y esmero en los encargos. Precios reducidísimos.

ANTONIO PICÓ

Alfonso III, 106 y Casilda Caymaris.

¡Casi cincuentenario, se casó con una señorita distinguida de veinticinco años de edad, y como que el amor es entre iguales o hace iguales, con su boda, el Sr. Azaña fué beneficiado en su vida hasta el punto de volver a gozar de la belleza de los años mozos, a sentir todo el encanto de las ilusiones más caras y a vivir la vida dulce del propio hogar.

A unos años de vida errante, agitada y de conspiración, con sus temores y peligros anejos sucedió la caída de la Monarquía y la implantación de la República, y poco después, el Sr. Azaña era nombrado Jefe del Gobierno. No hablemos de aquellos dos años. El Jefe fué aplaudido por los suyos, se creó un nombre y tuvo momentos de triunfo halagador.

Otros dos años de ostracismo y de humillaciones. Parecía condenado al desprecio perpetuo. Vinieron las elecciones de febrero y España dá media vuelta a la izquierda. El Sr. Azaña resucita otra vez, rejuvенеce, y se siente feliz. Vino ni lo soñado siquiera. De la cabecera del banco azul salta a la Presidencia de la República con habitaciones régias en el Palacio Nacional. Es el hombre feliz. Ha resucitado ya varias veces con todas las ilusiones y felicidades de una vida nueva.

¿Será esta la última? Desde luego elevarse más no es muy fácil.

¿Por qué, querido lector, el Destino? se esforzó en ocultar de la faz del Sr. Azaña tantas bellas perspectivas y felicidades?

Religiosos.

Las conferencias que ha dado en la iglesia parroquial de San Francisco el P. Ignacio Corrons, S. J., durante una semana que terminó ayer, han tenido un éxito insospechado, ha sido como una misión extraordinariamente concurrida y que ha producido innegables efectos de vida sobrenatural.

Desde el primer día, el virtuoso y elocuente orador sagrado se adueñó de los oyentes y de cada día aumentó el numerosísimo auditorio, hasta el día de ayer en que vimos un espectáculo jamás visto. El público llenó el templo hasta el tímulo, con sus capillas, presbiterio, coro y demás dependencias. Estaban los fieles como arenques y hubo necesidad de cerrar las puertas para que no entraran más. Para la bendición con el Santísimo fué imposible arrodillarse y se permaneció de pié.

En la Misa matinal de cada día comulgaban unas 400 personas, y ayer, en la Misa de comunión se repartieron 950 sagradas Formas, siendo hombres más de la mitad de los comulgantes.

Las concurridas conferencias terminaron ayer con la Bendición Papal que dió el P. Corrons y con la Bendición Eucarística que ofició el M. I. Sr. Arcipreste.

Para conocer la impresión que producía y que ha dejado en esta ciudad el P. Corrons hay que conocer el ambiente popular que ha despertado y como se comentan sus sermones en las familias y en los centros de reunión. Ha dejado entre nosotros, el P. Corrons la me-

yor y más grata impresión, que deseamos sea duradera de verdad.

Merece sincera felicitación el señor Gomila, Ecónomo de San Francisco, por el éxito alcanzado.

El P. Corrons salió ayer tarde para Mahón y estamos informados de que en breve nos visitará de nuevo.

Defunolón.

En la madrugada del sábado falleció en la Rectoría de San Luis, donde vivía en compañía de su hermano, don Gabriel Orfila Pons, después de recibidos los santos Sacramentos. Contaba 53 años de edad.

Soportó con cristiana resignación las molestias de larga enfermedad. De carácter abierto y alegre, gozaba de generales simpatías y era muy apreciado en aquel pueblo.

El entierro que tuvo lugar el sábado por la tarde estuvo sumamente concurrido, asociándose al triste acto hasta vecinos de Mahón.

Descanse en la paz del Señor el alma del difunto y reciban sus hermanos don Ana, Rdo. D. Antonio, Ecónomo de San Luis, don Catalina, don Pedro, Sor Agueda, religiosa concepcionista de Mahón, doña Juana, don Francisco, don Sebastián y don Juan y demás familia la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Muebles.

El señor Más, fabricante de Muebles, ha establecido su soberbia exposición de Muebles en un local espacioso de la calle de Castell Rupit.

En sucesivas exposiciones podrán admirarse nuevos modelos de muebles.

Visiten el nuevo local.

En el Rosario.

Mañana, por ser día doce, dedicado a la Santísima Virgen del Pilar, la Corte de Honor de Señoras, hará celebrar una Misa de Comunión, que se aplicará por las necesidades espirituales y temporales de España, y especialmente de Ciudadela.

SANTORAL

Martes, 12.—Santos Epifanio ob. y Domingo de la Calzada.

Día 12.—Sol sale a las 5'5 pónese a las 6'32 —Luna sale a las 4'54 pónese a las 2'53.

CULTOS

En el Santo Cristo: Hoy, al anochecer rezo del Santo Rosario, corriendo el sermón a cargo del Rdo. D. Juan Rosselló, Pbro., Beneficiado y Catedrático del Seminario.

Martes, 12.—En este día, festividad del ínclito jovencito San Pancracio, habrá Misa a las seis y a las siete y media la de Comunión, con canto de motetes.

Los cultos vespertinos serán iguales a los de los días precedentes, predicando el M. I. Dr. D. Guillermo Capó, Canónigo Magistral y Profesor del Seminario, y finalizarán con el canto del Te Deum, y repartición de medallitas del santo a los asistentes.

GABRIEL ORFILA PONS

Falleció a las 4 y media de esta madrugada

A LOS 53 AÑOS

Recibidos los Santos Sacramentos

— E. P. D. —

Sus apenados hermanos, Ana, Rdo. D. Antonio, Ecónomo, Catalina, Pedro, Sor Agueda y Juana presentes; Francisco, Sebastián y Juan ausentes y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y piden una oración por el alma del finado.

El entierro se ha celebrado a las seis de esta tarde.

San Luis, Mayo 1936.

Casa mortuoria: Rectoría.

El Excmo y Rdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICIAS

El Sr. Azaña.

Si mal no recordamos es del jefe socialista francés Mr. León Blum la siguiente frase: «El político es el único animal que resucita siete veces». Mucho le falta todavía por andar al Sr. Azaña. De una vida adocenada, casi desconocida pasó a la jefatura del Gobierno y ocupó la cabecera del banco azul durante unos dos años. De nuevo volvió a tomar en sus manos las riendas del Poder en febrero último, a raíz de las elecciones para diputados a Cortes, y ayer por diputados y com promisarios fué elevado a la Presidencia de la República. La pri-

mera figura representativa de España.

No hay que olvidar la actual situación político-social que atravesamos, para dar el debido alcance a la elección que tuvo lugar ayer en Madrid, ni tampoco se debe prescindir de las distintas fracciones políticas que integran el Frente Popular, para conocer la trayectoria que se viene imprimiendo a la vida nacional, y cuyo centro de convergencia es el Sr. Azaña en los actuales momentos.

La vida del nuevo Presidente de la República española tiene sus curiosidades y sus rejuvenecimien-

DEPORTES

FUTBOL

*Campeonato de Liga.
En el Miramar.
Isleño 1 - San Luis 4*

El once local en que reaparecía Antonio Coll, sucumbió ampliamente frente al «San Luis» cuya delantera hizo un excelente partido, destacando entre sus elementos exterior derecha Martínez, un verdadero bolido. El debutante rojo, Oliver, muy inferior a su titular Ernesto.

Marcaron por el «San Luis» Montagut (2) Martínez y el medio centro Cardona. Por los locales Coll.

Arbitró con escaso acierto el Sr. Andreu.

*En Mahón.
Unión 2 - Menorca 3.*

El encuentro fué de iniciativa azulgrana pese a efectuarse en el terreno del «Unión».

El resultado del primer tiempo fué de 3 a 0 favorable al «Menorca». Después del descanso reaccionaron los unionistas logrando burlar por dos veces la vigilancia de Bernardo. Los últimos minutos del partido fueron en extremo emocionantes.

Por agresión mútua, M. Luis y el medio izquierda azulgrana fueron expulsados del campo de juego.

CLASIFICACIÓN

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Ciudadella	7	5	2	0	25	8	12
Menorca	7	5	2	0	16	10	12
Unión	7	5	0	2	23	7	10
Minerva	7	3	1	3	21	20	7
San Luis	7	2	2	3	14	26	6
Villacarlos	7	1	1	5	14	19	3
Fortuna	7	1	2	4	10	16	2
Isleño	7	1	0	6	8	25	2

El Ciudadella - San Cristobal suspendido.

Debido al mal estado del campo san cristobalense suspendióse el anunciado encuentro 2.º del «Ciudadella» «C. D. San Cristóbal».

Telegrama extraordinario de nuestro corresponsal.

Madrid, 11. - 9'15

Campeonato Copa de España.

Resultados de los partidos jugados ayer:

- Murcia 2 — Zaragoza 0.
- Sevilla 3 — Hércules 1.
- Athétic B. 6 — Celta 0.
- Madrid 2 — Arenas 1.
- Español 3 — Jerez 0.
- Sporting 0 — Barcelona 0.
- Gerona 1 — Betis 2.
- Osasuna 5 — Oviedo 1.

Prensa Asociada.

CICLISMO

La Vuelta Ciclista a España.

El sábado día 9 corrióse la cuarta etapa Sevilla Málaga de 212 Kl. clasificándose primeros Gustavo Deloor y segundo el italiano Luigi Barral.

Por ser el primero de la clasificación general el belga Deloor viste el «maillot naranja».

Sombreros Margarita

Presenta continuamente las últimas creaciones de Barcelona. Visite su selecta EXPOSICION

Avda. 14 Abril, 109

CIUDADELA

Nuestro servicio especial telegráfico

Varias

El nuevo Presidente. - Preparativos en el Congreso.

Madrid, 9. - 24'00

A las siete de la noche, en el Congreso había gran intensidad de trabajo para la instalación de todo lo necesario para la solemnidad del lunes con motivo de la promesa presidencial.

Las invitaciones se han reducido extraordinariamente y también se han limitado los pases de la prensa.

La ceremonia será igual a la que tuvo lugar cuando la promesa del Sr. Alcalá Zuloaga.

Comentarios. - El nuevo Gobierno.

La Cámara estaba muy animada por la tarde.

Decíase que el nuevo Gobierno estará compuesto de republicanos y también entrará el Sr. Prieto con los demás socialistas que le siguen.

Las hondas discrepancias que hay en el partido socialista no se harán públicas hasta el congreso socialista que hay anunciado para el mes de junio próximo.

Documentación particular.

El Sr. Azaña recogió totalmente la documentación particular de la Presidencia.

Todo se prepara para la inmediata exaltación a la suprema magistratura del Estado.

Cambio de impresiones.

En el Senado se reunieron a media tarde los diputados y compromisarios de la Unión de Izquierda republicana presididos por Fernández Clérigo para cambiar impresiones.

Clérigo dijo que la elevación del Sr. Azaña a la Presidencia de la República se debe a las circunstancias políticas por que atraviesa la República.

Entierro.

Por la tarde fué enterrado el capitán de Ingenieros asesinado hace dos días.

Hubo pequeños incidentes.

El Sr. Azaña.

El Sr. Azaña llegó a la Presidencia a las 7'30.

Salió a las 8'10 manifestando que iba a despachar con el Presidente de la República.

Regresó a las 9'30 facilitando un índice de la firma presidencial.

Lo más saliente es:

Decreto derogando otro de 25 de octubre de 1935 relativo a los sucesos de orden público de Cataluña y restableciendo la vigencia

del decreto de 22 de abril de 1935 que creó la Junta de Seguridad de Cataluña.

Carrera ciclista.

Se ha corrido la etapa Sevilla-Málaga.

Llegó el primero el belga Deloor.

La clasificación general es como sigue: Deloor, Escuriel, Barral, Bertola y Berrendero.

Despedida.

El Sr. Azaña obsequió con una comida de despedida a sus compañeros.

Del extranjero

Virrey de Etiopía.

El General Badoglio ha sido nombrado Virrey de Etiopía.

En Roma, a las once de la noche, el Sr. Mussolini comunica al pueblo reunido en la Plaza de Venecia los acuerdos del Gran Consejo Fascista, entre ellos la proclamación del Imperio Italiano.

El Negus en Jerusalem.

El Negus visitó la iglesia del Santo Sepulcro y oró largo rato. Comulgó en la capilla abisinia.

Saldrá en breve para Europa.

Han sido depositadas en el monasterio abisinio más de cien cajas de madera reforzada que contiene el tesoro del Negus.

Lotería Nacional

Sorteo extraordinario a favor de la Ciudad Universitaria

Madrid, 11. - Desde las 10'40 hasta la 1'00.

(Urgentes)

GORDO

7.500.000 pesetas

25.073, Barcelona-Madrid

SEGUNDO PREMIO

3.000.000 de pesetas

25.551, Azpeitia

TERCER PREMIO

1.500.000 pesetas

32.115, Barcelona

CUARTO PREMIO

500.000 pesetas

22.357, Madrid.

QUINTO PREMIO

250.000 pesetas

16.661, Barcelona

SEXTO PREMIO

125.000 pesetas

23.296, Murcia.

SÉPTIMO PREMIO

75.000 pesetas

31.934, Madrid

Con 50 000 pesetas

24.783, Madrid - 29.160, Santander - Zaragoza

Con 37.500 pesetas

3, Madrid - 6.409, Barcelona

Con 30.000 pesetas

1.034, Huelva - 15.140, Madrid - 22.461, Palmas.

Con 25.000 pesetas

4.432, Barcelona-14.600, Madrid-10.556, Madrid

Con 12.500 pesetas

- 14.714, Sevilla, Madrid.
- 29.703, San Felu.
- 8.882, Zaragoza.
- 5.158, Madrid.
- 12.222, Barcelona.
- 8.294, Valencia.
- 31.939, Madrid.
- 8.778, Madrid.
- 24.009, Figueras.
- 17.105, Madrid.
- 23.799, Oviedo.
- 8.811, Iñesto.

Prensa Asociada.

SEÑORITA: al escribir una carta debe usar papel fantasía.

PROFESOR: recomiende a sus escolares, las tintas KORES y PELIKAN

INDUSTRIAL: los libros de cuentas han de ser de papel inmejorable

ESTUDIANTE: para apuntes necesita una libreta económica.

MECANOGRAFO: pruebe las cintas PELIKAN y KORES.

JEFE DE OFICINA: si se interesa por objetos de escritorio visite en la calle José M. Quadrado la

IMPRENTA MASSANET, 40

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 1 % por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de seis meses 3 por ciento

" " " un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorro, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 2 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.



NUEVO MODELO

Papel sánico

Libros de cuentas

Coronas Primera Comunión

IMPRENTA MASSANET

José M. Quadrado, 40. -- Ciudadela

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA con un veinticinco por ciento de aumento.

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones. . . . 3 50 Ptas.

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción. . . . 0 25

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones. . . . 4 50

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 3 inserciones, la inserción. . . . 0 50

Más de 10 líneas, a 0 10 la línea por inserción.

ENTRREBILLETES A 0 10 Ptas. la línea por inserción.

ANCHO DE DOS COLUMNAS

Hasta seis centímetros:

De 1 a 3 inserciones. . . . 3 75

De 4 a 6 inserciones. . . . 6 00

Más de 6 inserciones, la inserción 1 00

Hasta doce centímetros:

Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros

Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.

DE MEDIA PÁGINA

Por una inserción. . . . 15 00 Ptas.

Por dos inserciones. . . . 25 00

Por cada nueva inserción, aumento de 7 00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA

Doble precio que el señalado para los de media página.

Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS

(Primera página)

Página entera. . . . 50 00 Ptas.

Media página. . . . 35 00

Un cuarto de página. . . . 20 00

Un ancho de una columna. . . . 5 00

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos períodos de tiempo, v. g. un trimestre, un semestre, un año, etc., precios especiales.

¡PADRES!

¿Queréis tener vuestros hijitos contentos y felices?

Pues adquirid cualquier semanario de los que se

venden en esta Imprenta, tales como

BOBIN - PULGARCITO - BOY MICKEY

Tanto uno como otro son una completa garantía de divertimento para vuestros pequeños.